



台中北屯貴格會

主後 2018 年 5 月 27 日 第 2069 期週報

主日禮拜程序

宣讚禱奉關迎讀講祝
召美告獻懷新經道福

聖工委員會

全職侍奉同工
社服部負責同工
關懷部各小家長
事工部各小組長
敬拜禱告關懷團長

全職侍奉同工

主責牧師林和明
助理傳道高浩倫

禱告關懷部

吳桂祝 師母

社會服務部

台灣家庭關懷協會

關懷部

兒童家長
路加家長 周麗湘
多加家長 林 綢
恩典家長 吳秋嬌
提摩太組 楊錫軒
社青家長 林麗蓮

事工部

財務組長 周麗湘
文宣組長
總務組長 邱琨棟
活動組長 林麗蓮
資訊組長 陳文賢

敬拜讚美團

團長：吳掛福師母

週報編輯

高浩倫
邱琨棟 邱琨棟

關懷與代禱 彼此相顧 激發愛心 勉勵善行 來十 24
主阿！我們要復興！我要參與在其中！活出基督的愛！

讓我們彼此歡迎回到愛的靈家團聚敬拜主，以「神國度 321 理念」來榮神益人。讓我們對內彼此建造落實相愛互為肢體，對外廣傳福音與人分享神的愛。

恭賀 本週壽星

29 日呂政昕、王漢堂

祝福你們生日喜樂滿滿 壽比瑪土撒拉 福如亞伯拉罕

靈家訊息

- 1.提醒有與人分享福音、見證者請記得貼上福音樹葉。
- 2.教會鐘樓原於都市計畫中被規劃為河川綠地，經申請後已逕為更改住宅區，獻上感恩。
- 3.聯會婦女退修會今午開始至後天於宜蘭頭城農場舉行，報名參加者請在禮拜後 11 點一起出發，請為與會者有豐富得著、出入平安代禱。
- 4.今年兒童夏令營訂於 7 月 4-7 日舉行，已開始接受報名，請弟兄姊妹一同邀請國小孩童參加。

禱告室

- 1.為教會年度目標，成為給、關懷、宣教的教會禱告。
- 2.為個人一領一引人歸主教會得救人數增長禱告。
- 3.為教會籌備長者關懷據點、暑期夏令營禱告。
- 4.為有更多委身服侍的肢體被興起禱告。
- 5.為個人有更多奉獻教會經常費豐盛有餘禱告。

2018 主題：**興起·發光**

我們的願望是：

人人在這大家庭彼此相愛、一同學習，充滿歡笑並享受和諧的生活使人人經歷神

我們教會的異象—完成託付：

宣教---自己蒙福傳給人

敬拜---人人敬拜獨一神

團契---同心合一相扶持

訓練---心意更新守主道

服侍---把愛帶給每個人

我們教會的理念~~國度 321：

三個基礎：耶穌是我的榜樣

聖經是我的準則

聖靈是我的引導

二個核心：讓耶穌做王

讓耶穌得著一切的榮耀

一個目的：建立屬神的體系

本會宣教事工關懷支持：

台灣家庭關懷協會、網路事工、宣教教會創立於 1960 年 7 月 10 日

1980 年 7 月 27 日設立台中家庭協談中心

2001 年 5 月 27 日成立台灣家庭關懷協會

教會/2231.9915 協談/2233.9009

協會/2232.8033 傳真/2233.9017

會址/台中市 40646 北屯區衛道路 112 號

教會資訊網址 <http://www.tcfc.tw/>

教會資訊網址 <http://tcfc.twfc.org.tw/>

協會資訊網址 <http://tfca.twfc.org.tw/>

網路通信 Email：tcfc.tw@msa.hinet.net

FB <http://www.facebook.com/tcfc.church.3>

天父每日應許 <http://tcfc.tw/ed/>

支援聖工奉獻（可扣抵所得稅）請用

台中北屯郵局帳號 700-0021351-0071231

戶名/台灣基督教貴格會北屯教會

台中銀行北屯分行 053-0639 帳號 087-28-0016231

戶名/基督教貴格會台中北屯教會

郵撥第 22416511 號台灣家庭關懷協會帳戶

聚會時間

主日禮拜※禮拜日早上 9:00 在禮拜堂

假日兒童營※禮拜日早上 9:00 在活動中心

守望小組※週三早上 8:30 在餐廳

禱告小組※週四晚上 7:30 在活動中心

青年小家※週六晚上 7:30 在活動中心

關懷小家聚會時間及地點各家決定

聖工委員會※每月第一主日中午 12:00



台中郵局許可證
第 390 號 印刷品



我的教會APP
Android系統
加入會員選
北屯貴格會



我的教會APP
iOS系統
加入會員選
北屯貴格會

週報



每日應許



收件人：

收件人：40646
台中市北屯區衛道路 112 號
台中北屯貴格會
電話：04-2231-9915
週報第 2069



奉獻報告 (因個資法僅以代號登出)

多種的多收 少種的少收 這話是真的 林後九 4

北屯貴格會自 1980 年憑信心自立，完全仰望上帝的供應，以愛心服事需要者。我們接受主子民受聖靈感動有負擔於完成大使命建造屬神體系教會出於甘心樂意的奉獻。

1. 上主日收到會眾主日奉獻 4,710 元。(第一主日聖餐禮拜奉獻歸入宣教經費)
2. 愛主克己好管家的十分一 (或月定奉獻) 共 6 筆合計 11,600 元

代號	月份	金額	代號	月份	金額	代號	月份	金額	代號	月份	金額
005	5	5,000	011	5	3,100	036	5	1,000	115	5	500
116	5	500	124	5	1,500						

3. 為感恩奉獻共 0 筆

4. 為宣教專案奉獻共 0 筆

5 月經常費(1+2+3 項)收入累計 158,360 元-支出 168,669 元=-10,309 元

本年經常費目標 250 萬元，到上週累計 728,804 元，年結餘為 -160,035 元

【根若不深，長得越高越危險？】

美國紅杉樹是世界上最高的樹種之一，目前已知最高達 115.6 米，壽命長達 2500 多年。美國將廣大的加州海岸及向內陸延伸的大面積山脈劃為「紅杉樹國家公園」。

然而在美國加州沿海這個區域，經常會遭受颱風的侵襲，加上加州海灘特殊的地質條件也無法讓它們的根部紮得太深，但是為何這些巨杉竟然可以在這裡頑強地存活？

原來是紅杉樹底部的樹根會與其它紅杉的樹根糾結在一起互相支援、互相保護，共同生存，因此可以共同抵抗強風暴雨，還可以不斷地長高茁壯。

「他要像一棵樹，栽在溪水旁，按時候結果子，葉子也不枯乾，凡他所做的，盡都順利。」(詩篇一 3) 期盼我們不單自己長大成熟，更能如同紅杉樹群一般彼此連結，同奔天路時也能彼此扶持，一同成長。

>> 我愛我的靈家 我以愛與恩賜盡心侍奉 <<<								
區分	清潔	獻花	備餐	接待	影音	領詩	司琴	司會
本主日(27日)	艷湘組	吳秋嬌	吳秋嬌	恩典家	陳孟宏	楊逸軒	陳瑀瑄	邱琨棟
下主日(3日)	提摩太	周艷湘	邱琨棟	提摩太	邱琨棟	高傳道	林麗蓮	高傳道



信息：祝福~使家庭更美好 3

經文：雅各書三 1-12

講員：林和明 牧師

- 1 我的弟兄們，不要多人作師傅，因為曉得我們要受更重的判斷。
- 2 原來我們在許多事上都有過失；若有人在話語上沒有過失，他就是完全人，也能勒住自己的全身。
- 3 我們若把嚼環放在馬嘴裏，叫牠順服，就能調動牠的全身。
- 4 看哪，船隻雖然甚大，又被大風催逼，只用小小的舵，就隨著掌舵的意思轉動。
- 5 這樣，舌頭在百體裏也是最小的，卻能說大話。看哪，最小的火能點著最大的樹林。
- 6 舌頭就是火，在我們百體中，舌頭是個罪惡的世界，能污穢全身，也能把生命的輪子點起來，並且是從地獄裏點著的。
- 7 各類的走獸、飛禽、昆蟲、水族，本來都可以制伏，也已經被人制伏了；
- 8 惟獨舌頭沒有人能制伏，是不止息的惡物，滿了害死人的毒氣。
- 9 我們用舌頭頌讚那為主、為父的，又用舌頭咒詛那照著神形像被造的人。
- 10 頌讚和咒詛從一個口裏出來！我的弟兄們，這是不應當的！
- 11 泉源從一個眼裏能發出甜苦兩樣的水嗎？
- 12 我的弟兄們，無花果樹能生橄欖嗎？葡萄樹能結無花果嗎？鹹水裏也不能發出甜水來。」



默想與回應

1. 今日那句經文或信息對你最有意義？
2. 將這句經文或信息改寫為自己回應神的禱告。
3. 我要回應今天信息的行動及何時付諸行動？

帶著自己的聖經，專心聆聽並記下信息重點，就有源源不絕的生命分享



上週信息：蒙福的家庭

經文：創世記三十 1-5, 22-24

講員：高浩倫 傳道

做王造成家庭的破壞。家中不是講理的地方，分了輸贏卻造成關係破壞，在家庭中不是雙輸，就是雙贏。

雅各好像大企業家，工作上很拿手，卻對家庭關係束手無策。面對拉結的抱怨，雅各推卸責任，沒有主動成為家庭和諧的推動者。

利亞想靠生孩子討丈夫歡心，對丈夫很忠誠，真心要做點事討好丈夫，所以積極地生小孩，以為生了兒子，丈夫就會喜歡她。無奈人的心意是難以掌握的，功勞比較大的人，未必獲得寵愛。

拉結用人的方法競爭，以死相逼，要雅各出面解決。更帶出忌妒：出於自私的動機——自己所沒有的，別人就不該擁有。陷入迷信：相信吃風茄容易受孕，當時的人認為這種植物有催情和助孕之用，卻不尋求神，結果拉結取得風茄並沒有生小孩，利亞反倒因為神的應允又懷孕。

利亞也用人的方式競爭。也把自己的使女給雅各當妾，生了迦得、亞設。

最後拉結生了約瑟。直到上帝開恩，拉結才能除去恥辱的根源。我們是否停止依賴自己的能力，能夠回到上帝面前，尋找祂的幫助，由根源解決問題？雖然蒙恩，拉結還是不滿足：給孩子取名字叫「約瑟」，意思要再增添一個兒子。

雅各的家庭，每個人對愛與關懷都充滿渴求，努力追求卻得不到愛的滿足，反而因為錯誤的行動付出代價。靠自己努力的想要爭取幸福，卻用錯方法，透過五種愛的語言，可以幫助我們給家人需要的愛，最重要的還是出於真心，而不是想要控制、想要做王：

1. 肯定的言語：抱怨不會帶來行動，肯定才會。
2. 服務的行動：主動去服務你想要愛的對象。像煮飯、洗碗、接送等
3. 精心的時刻：兩人在友善、不受干擾的環境中，彼此分享建立關係。
4. 身體的接觸：包括牽手、親吻、擁抱等等肢體行動溝通情感。
5. 接受禮物：經由禮物實際的表達出來，把它當做愛的表示送給對方。

家庭蒙福不是從人來的，而是從神而來的，神掌權，家就蒙福。

耶穌才是家庭的頭。家庭如同一個身體，蒙福合一的困難不在於「差異」，在於「有己」，都想要作頭。關鍵在無己，以耶穌為首，家庭才能正常運作。

正常：基督為頭，肢體遵照頭的命令，肢體間靠愛成為神經線來聯絡。
中風：頭要肢體動，肢體卻不動，因為肢體卻不願遵行頭的命令。
癱瘓：頭不要肢體動，肢體卻要動。自己憑己意行事，自然造成破壞。
神看重家中的每一個人

上帝要特別看顧那軟弱的。雅各對利亞這位不受歡迎的妻子十分冷淡，因為雅各是因為被岳父騙才娶她的。但神讓利亞先生了四個孩子，顯示神很在乎利亞（即使她仍然用錯誤的方式想要賺取愛）。神透過利亞顯明了祂的恩典，特意選擇那難處理、看來沒有指望的作素材。甚至神就是會重用那些人看來軟弱失敗的。

家庭是學習接納，領受神恩最好的地方

愛應該是彼此的付出。只是，今天的世界對愛似乎也是一種交易，等待對方先付出，不過，在人的自私影響下，沒有人願意先付出。但在神的恩典中，願意在愛中學習接納，就能夠領受恩典，接納的過程：忍受→感受→領受→接受→享受。

忍受：像蚌中含沙，是不舒服的

感受：同理、感受對方的情緒；了解背後的原因和需要。

領受：靠神的恩典與愛，才愛的下去

接受

享受：關係建立就享受了

耶穌的策略：透過失（給），使我們得。

耶穌又對眾人說：「若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。因為，凡要救自己生命的，必喪掉生命；凡為我喪掉生命的，必救了生命。（路加福音 9:23-24）」

今天詩歌唱到我們要成為「神蹟的器皿」，器皿製作出來是要裝東西，不只是裝，還要給人使用。因此我們作為神的器皿，裝了神給的福氣，不要就停了，還要再用出去，祝福其他人，成為活水。

雅各的個性是靠自己抓祝福，卻抓住了十四年的雇工，受盡了盤剝與壓榨，還抓住了一大堆斬不斷，理還亂的家庭糾葛，這全是雅各想要靠自己，自己做王的緣故。經過神的奇妙帶領雅各終於明白了謀事在人，成事在神的道理，成敗的關鍵在於神，人不過是盡責任而已。家庭要蒙福，就要願意讓主居首位，自己成為恩典的器皿，讓家成為領受神恩的蒙福所在。🐟



教養是父母一輩子功課！ 從神來的教導，使孩子逆境茁壯

教養孩童走當走的道路，就是到老他也不偏離。—箴 22：6

教育兒女是件無止盡的功課，香港蒙恩之家創辦人及服務總監，兼資深職業治療師何定邦姑娘分享如何藉神的教導，使子女能持續正面成長。

從嚴中有安撫與讚賞。何定邦姑娘建議，教養需從小做起。從孩子的嬰孩階段就需回應其吃、睡、感官等需要，使他們從小有安全感；在孩童開始懂事時，父母要為他們定立界線，並嚴格執行，令他們有例可依，持續感到安全。

「在夜深時孩子仍鬧情緒要看電視時候，不妨蹲下跟他說：小明，我知道你仍想看電視而不開心。但現在是睡覺時間，不如睡一下，明晚再看電視吧。」父母從嚴的同時，亦需了解自己和孩子的情緒，從而能適當的反應和疏導。又或者，「父母通常在疲累又滿身汗水回家，又面對孩子纏著要看他送的東西時，也試試先蹲著讚賞一下，但也接著說：媽媽滿身是汗，不好弄髒你，可以讓媽媽先換一下衣服嗎？」多體貼孩子感受、留意說話技巧、安撫孩子情緒，會使親子溝通更加順暢。

小學階段，讓孩子建立自律生活。例如：由孩子自己完成功課之後才可玩樂等。針對此階段的成長，何姑娘提醒家長宜以具體讚賞取代物質獎勵，因為後者轉眼即失獎勵的效用。

過程比結果重要。一個平衡力不佳的孩子，在老師鼓勵下挑戰平衡木成功，卻從此不再碰平衡木了，你知道為什麼嗎？「知道為什麼嗎？是因為怕失敗的心態。如果下次失敗了，老師豈不感到失望嗎？」若老師從「注重結果」轉為「我知道你很害怕，但我很欣賞你一路上的堅持。」是否更能鼓勵孩子？

何姑娘形容「青春期」是自我形象的拆毀與重建。這時期的子女開始真正長大，在乎朋輩怎樣看自己，與父母的談話也變少。故此，父母對子女的規定可逐漸減少，但仍需「定下底線」，例如學業上的用功或電子產品的使用程度。父母與孩子的相處方式亦需改變，就是「當孩子的好朋友」：了解孩子的喜好與話題，藉此進入他們的世界；這階段的孩子常有較大的情緒反應，何姑娘寄語，**對他們要忍耐、信任與無條件接納。**

「只要相信孩子有繼承了你們的好基因，相信你早已對孩子的內心播下了種子，這階段雖面臨暴風雨一般，但只要相信天父的工作，他們會在這混亂的狀態中突破、蛻變而出，造就了新的他。」

對子女的品格塑造的元素。何姑娘列出以下幾點，讓為人父母如何可具體的藉神的教導來塑造孩童的品格：

信任：有質素的溝通，令孩子信任你，他們才能把心敞開。她強調，對於子女向父母講心事，需包容、接納與專心，讓孩子說完想說的話而不

中途反駁、批評，並認同其感受。

尊重：父母尊重孩子，孩子才有自信。與尊重相反做法，責打會令孩子有羞恥感而不做某些事。羞恥感會令孩子出於自我保護而向父母辯駁，同時也失去信心。以考卷成績不理想作例，以針對事情而非孩子，來讓孩子為此承擔責任，讓他們自行反省、思考該以什麼方法改進自己。

樂觀：在家營造輕鬆愉快的氣氛，保持「沒什麼大不了的！」的樂觀心態，孩子才敢於嘗試。又舉例，孩子一時大意少做了小考一版考題，孩子的驚慌反應，自然需要父母的安慰，而非嚴肅的看待。若父母為孩子換上「想辦法去解決」的積極思維，又會否為孩子面對逆境時添上力量？

謙虛：一切才幹來自天父，能力越大，責任越大。故此，知道自己越聰明，更需要懂得謙卑。

誠實：內心和聖靈提醒，不只是向人交待。孩子有否做錯事，只需要孩子捫心自問：有否騙了自己良心？

勇敢：錯誤失敗只是成功的過程，學會自我糾正，孩子便勇於面對失敗。嘗試便有機會，不試便一定失敗，既然不懼失敗，何不好好稱讚其當中的努力？

友愛：父母關心孩子，也關心別人，目的是一同成長而非勝過別人。與其視身邊的同學是敵人、對手，倒不如換轉眼光，學習欣賞同學的優點長處。對於孩子日後成年，對其人際關係自然有多朋友少敵人的效果。

抗逆：父母先了解自己，特別情緒化的地方，與孩子一同學習。

讓孩子活得快樂又自在。何姑娘在最後，給在場家長十個讓孩子活得快樂又自在的錦囊：

- 1.不為別人眼光而活。否則很難獲得真正的快樂。
- 2.明白無條件的愛。讓孩子明白我們是照創造主的形象所造，而非人的外在能力。
- 3.勇敢承擔責任。讓孩子有勇氣去面對、接納自己的軟弱與不足，並靠神的恩典慢慢改變。
- 4.感到別人對我不好時，不要一味將責任推給別人，試想神是無條件地愛我們，求祂賜你平安的心。
- 5.反省性格的缺點，求主慢慢改變自己，不要太介懷一時的得失。
- 6.感到自己不及別人時，不要只顧努力要勝過他人。
- 7.不需要與人比較，神對祂兒女的愛是不帶任何條件，因此我們亦不需要比較。
- 8.努力改進。未盡全力，便努力改進；若盡了力，便應接納自己的限制。人人有不同長處，學會欣賞各人的不同。
- 9.睡前抱一抱，每晚睡前父母不妨給兒女一個愛的擁抱。
- 10.醜小鴨的故事，每個人都像這一隻小鴨，不知道自己原來是美麗的天鵝，整天活在挫敗中。試試學習以神的眼光看自己。

文章來源：基督教今日報：

https://cdn.org.tw/m/New_Info.aspx?C1ID=02&C2ID=0202&ID=11557 